

# Khuthba Khulasa 14.07.17 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്**

**14.07.17 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം**

തശഹ്ഹുദും തഅവൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്ത ആലാഖിനസ്സരിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

നിരവധി സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും തങ്ങൾക്ക് സന്താനങ്ങളുണ്ടാകാൻ പോകുന്നു, അതിനു വേണ്ടി ദുആ ചെയ്താലും, അല്ലെങ്കിൽ ഈ സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി എന്തു ദുആയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്, അല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങളുടെ കുട്ടികൾ യുവത്വത്തിലേക്ക് അടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് അവരുടെ ശിക്ഷണകാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആശങ്കയുണ്ട്, അങ്ങ് ദുആ ചെയ്താലും, നമ്മുടെ കുട്ടികൾ നമ്മയിലും സന്മാർഗത്തിലും പദമുന്നുന്നവരായിത്തീരാൻ എങ്ങനെയാണ് തർബിയത്ത് ചെയ്യേണ്ടത് എന്നെല്ലാം ചോദിച്ച് എഴുതാനുണ്ട്. ഒരു കുട്ടി ജനിക്കുന്നതിനു മുൻപുള്ള കാലം തൊട്ട് തർബിയത്തിന്റെ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലൂടെ കുട്ടി കടന്നു പോകുമ്പോഴും അതിനു വേണ്ട ദുആകൾ വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ പഠിപ്പിക്കുകയും ശിക്ഷണ മാർഗങ്ങൾ പറഞ്ഞു തരികയും മാതാപിതാക്കളുടെ ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധ തിരിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് അല്ലാഹു വലിയ ഔദാര്യമാണ് നാം മുസ്ലീംകളുടെ മേൽ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. നാം ഈ ദുആ ചെയ്യുന്നവരും ഈ മാർഗമനുസരിച്ച് ജീവിതം നയിക്കുകയും തങ്ങളുടെ സന്താനങ്ങളുടെ ശിക്ഷണ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരുമാണെങ്കിൽ മാത്രമേ സച്ചരിതരായ ഒരു തലമുറയെ വിട്ടു പോകുന്നവരായി നാം തീരുകയുള്ളൂ. കുട്ടികളുടെ ശിക്ഷണം എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല എന്നതിൽ സംശയമില്ല. പ്രത്യേകിച്ചും, ഓരോ ചുവടിലും പൈശാചികമായ താത്പര്യങ്ങൾ നിത്യേന വിവിധ രൂപത്തിൽ നമ്മുടെ മുൻപിൽ വരുമ്പോൾ, പ്രയാസകരമാണത്. എന്നിരുന്നാലും, നാം ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ നമുക്കും നമ്മുടെ കുട്ടികൾക്കും പിശാചിന്റെ ആക്രമണങ്ങളിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ വേണ്ടിയാണ് അല്ലാഹു നമുക്ക് ദുആയും മാർഗങ്ങളും പറഞ്ഞു തന്നിരിക്കുന്നത്. ഇതിന് നിരന്തരമായ ദുആയും ദൈവികസഹായം തേടിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രയത്നവും അനിവാര്യമാണ്. നിരന്തരമായ ജിഹാദിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. അല്ലാഹുവുമായി ഒട്ടിച്ചേർന്നു കൊണ്ട് തന്നെയും തന്റെ സന്താനങ്ങളെയും പിശാചിന്റെ ആക്രമണങ്ങളിൽ നിന്ന് സംരക്ഷിക്കുമെന്നാണ് ഒരു യഥാർഥ വിശ്വാസിയിൽ നിന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്. അല്ലാതെ, നിരാശയും പരിഭ്രമവും കൊണ്ട് നെഗറ്റീവ് ചിന്തകൾക്ക് വിധേയരാവരുത്.

ഏതൊരു വിപ്ലവം സംജാതമാക്കാനാണോ അല്ലാഹുവാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ)നെ അയച്ചത് അതിന്റെ ഭാഗമാകുന്നതിനായി നാം നമ്മുടെ സർവ കഴിവുകളെയും ശേഷിക

ളെയും ഉപയുക്തമാക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ തലമുറകളിൽ നമ്മുടെ ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ആ ആത്മാവിനെ ഊതേണ്ടതാണ്. അവർക്കു വേണ്ടി പ്രാർഥിക്കുകയും അവരെ സംസ്കരിക്കുകയും വേണം. വൃത്തികേടുകൾ സമൂഹത്തിലുണ്ടെങ്കിലും പിശാചിനെ ജയിക്കാൻ വിടരുത്. ലോകത്ത് ദൈവിക ഭരണം സ്ഥാപിക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്.

അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പരിശുദ്ധ സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയുള്ള ദുആ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ഒരിടത്ത് ഹ:സക്കരിയ നബി(അ)യിലൂടെ ദുആ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിങ്ങനെയാണ്. *റബ്ബി ഹബ് ലീ മിൻലദുൻക ദുർരി തുത്തൻ തയ്യിബത്തൻ. ഇന്നക്ക സമീഉ ദുആ.* എന്റെ റബ്ബേ നിന്റെ പക്കൽ നിന്ന് എനിക്ക് പരിശുദ്ധരായ സന്താനികളെ പ്രദാനം ചെയ്താലും. തീർച്ചയായും നീ അധികമായി പ്രാർഥനകൾ കേൾക്കുന്നവനാണ്. ഞാൻ പ്രാർഥന കേൾക്കുന്നവനായതു കൊണ്ട് നിങ്ങളും അല്ലാഹുവേ, നീ പ്രാർഥന കേൾക്കുന്നവനാണല്ലോ, നീ ഞങ്ങൾക്ക് പരിശുദ്ധരായ സന്താനങ്ങളെ തന്നരുളേണമേ എന്ന് ദുആ ചെയ്യാൻ അല്ലാഹു സ്വയം പഠിപ്പിച്ചു. അതുകൊണ്ട് പരിശുദ്ധ സന്താനങ്ങളുണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ പ്രാർഥിക്കണമെന്ന് ഉത്കടമായി ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ അതിനായി ദുആ ചെയ്യുകയും വേണമെന്ന് മാത്രമല്ല മാതാപിതാക്കളിൽ ആ പാവന ചിന്തകളും സത്കർമ്മങ്ങളും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്. സദ്വൃത്തരുടെയും പ്രവാചകരുടെയും ഗുണങ്ങൾ അവലംബിക്കേണ്ടതാണ്. ചിലപ്പോൾ മതകാര്യങ്ങളിലും ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിലും മാതാക്കൾ ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുമ്പോൾ പുരുഷന്മാർ ശ്രദ്ധിക്കാറില്ല. ചിലയിടങ്ങളിൽ പുരുഷന്മാർ ശ്രദ്ധിക്കുമ്പോൾ സ്ത്രീകളായിരിക്കും തങ്ങളുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ നിർവഹിക്കാതിരിക്കുന്നത്. സന്താനങ്ങൾ പരിശുദ്ധരാകുന്നതിനും കാലത്തിന്റെ ദു:സ്വാധീനങ്ങളിൽ നിന്ന് സുരക്ഷിതരാകുന്നതിനും അനിവാര്യം സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ അവരുടെ ജനനത്തിനു മുൻപേ തന്നെ ഭാര്യ ഭർത്താക്കന്മാർ രണ്ടു പേരും നന്മകളിൽ ചരിക്കുന്നവരായിക്കുക എന്നതാണ്.

വിശുദ്ധ ഖുർആനിലെ സുറ: അമ്പിയാഇൽ ഹ: സക്കരിയ നബി(അ)യെ സംബന്ധിച്ച് ഈ ദുആ കാണാം. *റബ്ബി ലാ തദർനീ ഫർദൻ വ അൻത ഖൈറുൽ വാരിസീൻ.* എന്റെ റബ്ബേ എന്നെ തനിയെ വിട്ടു കളയരുതേ. അവകാശമെടുക്കുന്നവരിൽ നീ ഏറ്റവും ഉത്തമനാകുന്നു. ഈ ദുആയിൽ അല്ലാഹുവിനെ സംബന്ധിച്ച് അവകാശമെടുക്കുന്നവരിൽ ഏറ്റവും ഉത്തമനെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സന്താനങ്ങളും ലൗകിക കാര്യങ്ങളുടെ അവകാശികളും ഉണ്ടാകാൻ വേണ്ടി മാത്രമല്ല ഈ ദുആ എന്നത് സ്പഷ്ടമാണ്. മറിച്ച്

ദീനനെ ദുനിയായിനെക്കാൾ മുന്തിക്കുന്ന സന്താനങ്ങൾ അല്ലാഹുവിൽ നിന്ന് വരാനുമായി ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയാണ്. ദീനനെ ദുനിയായിനെക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്ന വർക്കേ അത്തരം ദുആ ചെയ്യാൻ കഴിയും. ഭൗതികതയിൽ ആണ്ടു കിടക്കുന്ന മനുഷ്യൻ എങ്ങനെ നല്ല സന്താനങ്ങളെ ചോദിക്കും? ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ ഭർത്താവിന്റെ ആഗ്രഹപ്രകാരം മാത്രമാണ് സന്താനലബ്ധി ആഗ്രഹിക്കുന്നതെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള സന്താനങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ പരീക്ഷണങ്ങളായി ഭവിക്കാറുണ്ട്. സന്താനലബ്ധിക്കു വേണ്ടിയുള്ള ആഗ്രഹം തീർത്തും അനുവദനീയമായ ആഗ്രഹം തന്നെയാണ്. എന്നാൽ അതോടൊപ്പം തന്നെ സച്ചരിതരായ അവകാശികളുണ്ടാകാനും ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. കുട്ടികളുണ്ടാകാൻ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ വെറും അവകാശികളുണ്ടാകാൻ വേണ്ടിയല്ല, മറിച്ച് സർവ്വത്തരം പരിശുദ്ധരും ദീനീ സേവകരുമായ അവകാശികളുണ്ടാകാൻ വേണ്ടി ആഗ്രഹിക്കുക, അല്ലാത്ത പക്ഷം മക്കളും പരീക്ഷണങ്ങളായി ഭവിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു കൊണ്ട് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞു:

സന്താനങ്ങളെ കൊണ്ടുള്ള പരീക്ഷണവും വളരെ വലുതാണ്. സന്താനങ്ങൾ സർവ്വത്തരമൊന്നിയിൽ പിന്നെ വ്യാകുലത ഒന്നുമില്ല. അല്ലാഹു പറയുന്നു: *വ ഹുവ യതവല്ലി സ്യാലിഹീൻ*. അല്ലാഹു സ്വയം തന്നെ സർവ്വത്തരമുടെ സംരക്ഷകനാണ്. മനുഷ്യൻ നികൃഷ്ടനാണെങ്കിൽ ലക്ഷക്കണക്കിനു പണം അവനു വേണ്ടി വിട്ടേച്ചു പോയാലും അവൻ അത് നീചകർമ്മങ്ങൾക്കായി ചെലവഴിച്ച് നശിപ്പിച്ച് വീണ്ടു ഗതികെട്ടവനായിത്തീരുകയും ബുദ്ധിമുട്ടുകളിലും ദുരിതങ്ങളിലും അകപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഏതൊരാൾ തന്റെ ആഗ്രഹത്തെ ദൈവേച്ഛയ്ക്കും ദൈവഹിതത്തിനും അനുസരിച്ചുള്ളതാക്കുന്നുവോ അയാൾ തന്റെ സന്താനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് തൃപ്തനായിരിക്കും. ദൈവച്ഛയും ദൈവഹിതവും എന്നത് ദീനീന് ദുനിയായിനെക്കാൾ മുൻഗണന നൽകലാണ്.

സന്താനങ്ങളെക്കുറിച്ചു തന്നെ ഉപദേശിച്ചു കൊണ്ട് അവിടുന്ന് മറ്റൊരു സ്ഥലത്ത് പറയുന്നു: നിങ്ങൾ സ്വയം പരിശുദ്ധരാവുകയും സ്വന്തം മക്കൾക്കു വേണ്ടി നന്മയുടെയും ദൈവഭക്തിയുടെയും നല്ല മാതൃകയായിത്തീരുകയും ചെയ്യുക. മതബോധമുള്ളവനാകാൻ പ്രയത്നിക്കുകയും പ്രാർഥിക്കുകയും ചെയ്യുക. നിങ്ങൾ അവർക്കു വേണ്ടി സമ്പത്ത് സ്വരൂക്ഷിച്ചുപോകുന്നത്ര പ്രയത്നം ഇക്കാര്യത്തിലും ചെയ്യുക.

വീണ്ടും പറയുന്നു: കുട്ടികളുണ്ടാകണമെന്ന് ജനങ്ങൾ അഭിലഷിക്കുന്നു. എന്നാൽ സംഭവിക്കുന്നതോ, സമ്പന്നനായ വ്യക്തി തന്റെ സ്വത്തുക്കൾക്ക് അവകാശിയായി കുട്ടിയുണ്ടാകണമെന്ന് പറയുന്നത് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, മരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ പങ്കുകാർ ആരെന്നോ മക്കളാരെന്നോ ഇവർ അറിയുന്നില്ല. എല്ലാം അന്യമായി തീരുന്നു. സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ അവർ ദീനിയുടെ സേവകരാവണമെന്ന് ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ ആയിരിക്കണം.

അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ ഈ ദുആയും പഠിപ്പിച്ചു: *വ അസ്മിലഹ് ലീ ഫീ ദുർരിയത്തീ ഇന്നീ തുബ്തു ഇലൈക്ക വ ഇന്നീ മിനൽ മുസ്ലിമീൻ*. എനിക്കായി എന്റെ സന്താന

ങ്ങളെ നീ പരിഷ്കരിക്കേണമേ. തീർച്ചയായും ഞാൻ നിനിലേക്ക് തിരിയുന്നു. ഞാൻ അനുസരണം പുലർത്തുന്നവരിൽ പെട്ടവനാണ്.

ഇവിടെ സന്താനങ്ങളുടെ പരിഷ്കരണത്തിനു വേണ്ടിയാണ് ദുആ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഞാൻ നിനിലേക്ക് തിരിയുന്നവരിലും അനുസരണം പുലർത്തുന്നവരിലും ആയിത്തീരുംമെന്ന് ഏറ്റുപറയുന്നു. അതുകൊണ്ട് സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും അവനെ പരിപൂർണ്ണമായി അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. എങ്കിൽ മാത്രമേ ദുആ സ്വീകരിക്കപ്പെടുകയുള്ളൂ.

ആയതിനാൽ, മാതാവിന്റെയും പിതാവിന്റെയും ഉത്തരവാദിത്വം വളരെ വലുതാണ്. തങ്ങളുടെ മാതൃക ദൈവികധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ പരിഷ്കരണത്തിനു വേണ്ടിയുള്ള പ്രാർഥനയിൽ സദുദ്ദേശമുണ്ടാകാറില്ല. ഇത്തരം കർമ്മങ്ങളുടെ അഭാവത്തിൽ തങ്ങൾ മക്കൾക്കു വേണ്ടി ഒരുപാട് പ്രാർഥിച്ചിട്ടും അവർ വഴിപിഴച്ചു പോയി എന്ന് പരാതിപ്പെടുന്നതും ശരിയല്ല.

അല്ലാഹു ഖുർആനിൽ വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന സമഗ്രമായ മറ്റൊരു ആയത്ത് ഇതാണ്: *റബ്ബനാ ഹബ്ലനാ മിൻ അസ്വാജിനാ വ ദുർരിയാത്തിനാ ഖുർറത്ത അഅ്യാനിൻ വജഅൽനാ ലിൽ മുത്തഖീന ഇമ്മാ*. ഞങ്ങളുടെ റബ്ബേ, ഞങ്ങളുടെ ജീവിതപങ്കാളികളിൽ നിന്നും മക്കളിൽ നിന്നും ഞങ്ങൾക്ക് നീ കൺകുളിർമ പ്രദാനം ചെയ്യുകയും ഞങ്ങളെ നീ മുത്തഖീങ്ങൾക്ക് നേതാവാക്കുകയും ചെയ്യേണമേ. മക്കൾക്കും ജീവിതപങ്കാളികൾക്കും വേണ്ടി പുരുഷന്മാരും സ്ത്രീകളും ഒരു പോലെ ചെയ്യേണ്ട ദുആയാണിത്. സ്ത്രീയും പുരുഷനും പരിശുദ്ധ സന്താനങ്ങളെ ആഗ്രഹിച്ചു കൊണ്ട് പ്രാർഥിക്കുകയാണെങ്കിൽ കുട്ടികൾ ജനിച്ചതിനു ശേഷവും അവരുടെ പ്രവർത്തനം അവസാനിക്കുന്നില്ല. മറിച്ച്, മാതാപിതാക്കളും ഭാര്യഭർത്താക്കന്മാരും അവരവരുടെ വൃത്തത്തിൽ മേൽനോട്ടക്കാരും നേതാവും ആണ്. ഈ കടമ നിറവേറ്റപ്പെടുന്നത് നാം സ്വയം തഖ്വയിൽ ചരിക്കുകയും മക്കൾക്ക് വേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുകയും സ്വന്തം കർമ്മങ്ങളെ പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോഴാണ്.

വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) ഒരിടത്ത് പറയുന്നു: ജനങ്ങൾ സന്താനങ്ങളുണ്ടാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ദീനീ സേവകരാവാൻ വേണ്ടിയല്ല; മറിച്ച് ലോകത്ത് അവർക്ക് അവകാശികളുണ്ടാകാൻ വേണ്ടിയാണ്. കുട്ടികളുണ്ടായാൽ അവരുടെ ശിക്ഷണകാര്യങ്ങളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയോ വിശ്വാസപരമായ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാക്കുകയോ ചെയ്യുന്നില്ല. ദീൻ പഠിപ്പിക്കേണ്ടതും അനിവാര്യമാണ്.

അവർക്ക് സമയം ലഭിക്കാത്തതല്ല. ഭൗതികപഠനങ്ങളിലും ഭൗതികകാര്യങ്ങളിലും മുഴുകിയിരിക്കുന്നതിനാൽ മതകാര്യങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കാൻ സ്വയം ശ്രദ്ധിക്കുകയോ കുട്ടികൾക്ക് അതിനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യുകയോ ചെയ്തില്ല. മതം പഠിപ്പിക്കുക, വിശ്വാസങ്ങൾ പഠിപ്പിക്കുക വളരെ ആവശ്യമാണ്.

പറയുന്നു: ധാർമികാവസ്ഥ ശരിയാക്കുകയും ചെയ്യുന്നില്ല. ഒാർമ്മിച്ചു കൊള്ളുക, അടുത്ത ബന്ധങ്ങളെ മനസ്സിലാ

ക്കാത്തവന്റെ വിശ്വാസം ശരിയാവുകയില്ല. അവനത് കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ അവനിൽ നിന്ന് മറ്റു നന്മകൾ എന്ത് പ്രതീക്ഷിക്കാനാണ്? സന്താനങ്ങളെ ആഗ്രഹിക്കേണ്ടതിനെക്കുറിച്ച് അല്ലാഹു പറയുന്നത് ഇങ്ങനെയാണ്: *റബ്ബനാ ഹബ്ലനാ മിൽ അസ്വാജിനാ വ ദുർരിയാത്തിനാ ചുർറത്ത അഅ് യുനിൻ വജഅൽനാ ലിൽ മുത്തഖീന ഇമ്മാമ*. അതായത് അല്ലാഹു നമ്മുടെ ജീവിതപങ്കാളികളിൽ നിന്നും മക്കളിൽ നിന്നും ഞങ്ങൾക്ക് നീ കൺകുളിർമ പ്രദാനം ചെയ്യുമാറാകട്ടെ. അവർ ദുർവൃത്തിയുടെയും ദുർമാർഗത്തിന്റെയും ജീവിതം നയിക്കാതിരിക്കുകയും ദൈവദാസരുടെ ജീവിതം നയിക്കുകയും ഏതൊരു കാര്യത്തെക്കൊണ്ടും ദൈവത്തിനു മുൻഗണന നൽകുകയും ചെയ്യുന്നെങ്കിൽ മാത്രമേ ഇത് ലഭ്യമാകുകയുള്ളൂ. കൂടുതൽ വിശദീകരിച്ചു കൊണ്ട് *വജഅൽനാ ലിൽ മുത്തഖീന ഇമ്മാമ* എന്നു പറഞ്ഞു. അതായത്, സന്താനങ്ങൾ പരിശുദ്ധരും മുത്തഖീങ്ങളുമാണെങ്കിൽ ഇദ്ദേഹം തന്നെയായിരിക്കും അവരുടെ നേതാവ്.

ഇതിൽ മുത്തഖിയായി തീരാനുള്ള പ്രാർഥനയുണ്ട്. സന്താനങ്ങൾ മുത്തഖിയായിത്തീരുന്നതിനുള്ള പ്രാർഥനയുമാണ്. ചുരുക്കത്തിൽ സന്താനങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവർ ദീനിന്റെ സേവകരാകണമെന്ന ആഗ്രഹം മാത്രമായിരിക്കണം ഉണ്ടാകേണ്ടത്. പ്രത്യേകിച്ചും വഖ്ഫെ നൗ കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾ തങ്ങളുടെ മക്കളെ മതകാര്യങ്ങളിലേക്ക് തിരിക്കാൻ വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

അവിടുന്ന് വീണ്ടു പറയുന്നു: ജനങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം ദുനിയായിനു വേണ്ടിയാണെന്നാണ് ഞാൻ കാണുന്നത്. ലൗകികതയോടുള്ള സ്നേഹമാണ് അവരെക്കൊണ്ട് ചെയ്യിക്കുന്നത്; ദൈവത്തിനു വേണ്ടിയല്ല. നിങ്ങൾ സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി ആഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ *വ ജഅൽനാ ലിൽ മുത്തഖീന ഇമ്മാമ* എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടു കൂടി, അതിനെ മുനിൽ വെച്ച് കൊണ്ട് ദൈവം നാമം ഉയർത്തുന്ന കുട്ടി ജനിക്കട്ടെ എന്ന് ആഗ്രഹിക്കുക. ആഗ്രഹം ഇതുപോലെ പരിശുദ്ധമാണെങ്കിൽ ഹ: സക്കരിയ നബി(അ)ക്ക് നൽകിയതു പോലെ സന്താനങ്ങൾ നൽകാൻ അല്ലാഹു കഴിവുള്ളവനാണ്. എന്നാൽ ഞാൻ കാണുന്നത്, ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ സ്വത്തിനും പറമ്പിനും ഒരു അവകാശി ഉണ്ടാകണമെന്നതിനപ്പുറം നോക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. അറ്റ് അവകാശികൾ അതു കൊണ്ടു പോകരുതെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു. എന്നാൽ അവൻ മരിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ശത്രുവും മിത്രവും സ്വന്തക്കാരും അന്യരുമൊക്കെ സമമാണെന്ന് ആ ഹതഭാഗ്യൻ ചിന്തിക്കുന്നില്ല.

ഏതായിരുന്നാലും, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതു പോലെ, വഖ്ഫെ കുട്ടികളുടെ മാതാപിതാക്കൾ പ്രത്യേകിച്ചും തങ്ങളുടെ മക്കളുടെ ശിക്ഷണകാര്യങ്ങളിൽ നല്ലവണ്ണം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. അവർക്കു വേണ്ടി ദു ആ ചെയ്യുമ്പോഴും അവർ ദീനിന്റെ അവർ വളർന്നു വലുതാകുമ്പോൾ ദീനിനെ ദുനിയായിനെക്കാൾ മുന്തിക്കുന്നവരും വഖ്ഫ് ചെയ്യുന്നവരും ആയിത്തീരണം എന്നതായിരിക്കണം ലക്ഷ്യം. അല്ലാതെ, വഖ്ഫെ നൗ ന്റെ ടൈറ്റിൽ മാത്രം വെച്ചു കൊണ്ട് വലുതായാൽ ഞങ്ങൾ സ്വന്തം ജോലി നോക്കുകയാണ് എന്നു പറയുന്നവരാകരുത്. മറിച്ച്, വഖ്ഫെ നൗ കുട്ടികൾ ആദ്യം

ജമാഅത്തിന് ആവശ്യമുണ്ടോ എന്ന് ചോദിക്കുക. ജമാഅത്ത് അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾ സ്വന്തം ജോലി ചെയ്തു കൊള്ളുക. അല്ലാത്തപക്ഷം, അവർ തങ്ങളുടെ പ്രതിജ്ഞ പൂർത്തിയാക്കിക്കൊണ്ട്, തങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കളുടെ പ്രതിജ്ഞ പൂർത്തീകരിച്ചു കൊണ്ട് സ്വയം ജമാഅത്തിനു വേണ്ടി വഖ്ഫ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ആയതിനാൽ, ദീനിന് ദുനിയായിനെക്കാൾ മുൻഗണന നൽകുന്ന, തങ്ങളുടെ അതായത് മാതാപിതാക്കളുടെയും കുടുംബത്തിന്റെയും അന്തസ്സ് നിലനിർത്തുന്ന, പൂർവവിതാക്കളുടെ പേരും യശസ്സും നിലനിർത്തുന്ന സന്താനങ്ങളുണ്ടാകണമെന്ന ചിന്തയോടു കൂടെയായിരിക്കണം സന്താനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി പ്രാർഥിക്കുകയും ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത്. വാഗ്ദത്ത മസീഹി(അ) സഹാബാക്കളിൽപ്പെട്ട നിരവധി കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. അവരുടെ സന്താനപരമ്പരയിൽ ഉൾപ്പെട്ടാൽ മാത്രം പോര. ജനങ്ങൾ വളരെ അഭിമാനത്തോടെ അതു പറയാറുണ്ട്. അതെല്ലാം നല്ലതാണ്. പക്ഷേ, ആ നന്മകളും തുടർന്നു പോകുമ്പോഴാണ് അഭിമാനിക്കേണ്ടത്. അല്ലാതെ, സന്താനങ്ങളുണ്ടായാൽ മാത്രം പോര. മാത്രമല്ല, മാതാപിതാക്കൾ തങ്ങളുടെ മക്കൾക്കു വേണ്ടി അവർ പൂർവഗാമികളുടെ നന്മ നിലനിർത്തുന്നവരാകാനും പ്രാർഥിക്കേണ്ടതാണ്. പിതാക്കൾ ഈ ദുആ ചെയ്യുമ്പോൾ അവർക്ക് തങ്ങളുടെ മേലും ഒരു നോട്ടം ഉണ്ടാകും. കാരണം അവർ സ്വന്തം കർമ്മങ്ങളെക്കുറിച്ച് ശ്രദ്ധിക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ തങ്ങളുടെ പൂർവഗാമികളുടെ യശസ്സ് ഉയർത്തുന്നവരാകൂ.

അതുകൊണ്ട് ആത്മപരിശോധന നടത്തുന്നതോടൊപ്പം ഓരോരുത്തരും തങ്ങളുടെ മക്കൾ സദ്പ്രകൃതക്കാരും സദ്വൃത്തരുമായിത്തീരുന്നതിന് അവസാന നിമിഷം വരെ പ്രാർഥിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. നന്മയിൽ സദാ മുന്നോട്ടു തന്നെ ഗമിക്കുന്നവർക്കാണ് ദൈവസഹായം ലഭിക്കുക എന്ന് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പറയുന്നു:

അവർ ഒരിടത്തും നിന്നു പോവുകയില്ല. ഇവരുടെ തന്നെയാണ് ശുപേര്യവസാനവും.

ശുപേര്യവസാനത്തിനായി ഹുസുർ(അ) നിർദ്ദേശിച്ചത് സ്വന്തം ഭാര്യക്കും കുട്ടികൾക്കും വേണ്ടി സ്ഥിരമായി പ്രാർഥിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കണം എന്നതാണ്.

അവിടുന്ന് വീണ്ടും പറഞ്ഞു: മക്കൾക്ക് മാതൃകയും പാഠവും ആകുന്ന വിധത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുക. ഇത് മാതാപിതാക്കളുടെ ചുമതലയാണ്. പറയുന്നു: ഇതിന് ഏറ്റവും അനിവാര്യം ആദ്യം സ്വയം നന്നാവുക എന്നതാണ്. നിങ്ങൾ ഉന്നത നിലവാരത്തിലുള്ള മുത്തഖീങ്ങളായിത്തീരുകയും ദൈവത്തെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതായാൽ ദൈവം നിങ്ങളുടെ സന്താനങ്ങളോടും നല്ല രീതിയിൽ വർത്തിക്കുന്നതാണെന്ന് ഉറപ്പാക്കാം.

പറയുന്നു: വിശുദ്ധഖുർആൻ ഖിദ്റി(അ)ന്റെയും മുസാ(അ)യുടെയും സംഭവം വിവരിക്കുന്നുണ്ട്. അവർ രണ്ടു പേരും ചേർന്ന് അനാഥരായ കുട്ടികളുടെ ചുമർ ശരിയാക്കി. അവിടെ അല്ലാഹു പറയുന്നത് *വ കാന് അബൂഹുമാ സ്വാലിഹൻ* എന്നാണ്. അവരുടെ പിതാവ് സദ്വൃത്തനായിരുന്നു.

അവർ സ്വയം എങ്ങനെയായിരുന്നു, കുട്ടികൾ എങ്ങനെയായിരുന്നു

യിരുന്നു എന്നൊന്നും പരാമർശിച്ചില്ല.

പറയുന്നു: അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ ഈ ലക്ഷ്യം കരസ്ഥമാക്കുക. സന്താനലബ്ധിയുടെ കാര്യത്തിൽ അവരുടെ പരിശ്രമി എപ്പോഴും ആഗ്രഹിക്കുകയാണെങ്കിൽ അവരുടെ അഭി വൃധിക്കും അന്നത്തിനുമുള്ള ഏർപ്പാട് അല്ലാഹു ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്.

ഈ മൗലികസിദ്ധാന്തത്തിലേക്കാണ് വാഗ്ദത്ത മസീഹ്(അ) നിരന്തരം നമ്മെ ഉദ്ബോധിപ്പിച്ചത്. മാതാപിതാക്കളുടെ സ്വന്തം മാതൃകയാണ് മക്കളുടെ ശിക്ഷണകാര്യങ്ങളിൽ മുഖ്യപങ്ക് വഹിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഖുർആനിക ധ്യാപനത്തിന്റെ തന്നെ വിശദീകരണമാണ്. നമ്മളിൽ ഓരോരുത്തരും മക്കൾക്ക് നല്ല മാതൃകയായിത്തീരാനുള്ള സൗഭാ

ഗ്യം അല്ലാഹു തന്നനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. നാം ദീനിനെ ദുനിയാവിനെക്കാൾ മുതിക്കുമെന്ന പ്രതിജ്ഞ പൂർത്തിയാക്കുന്നവരാകട്ടെ. മറ്റുള്ളവരിലേക്ക് നോക്കുന്നതിനു പകരം ചിലയാളുകൾ മറ്റുള്ളവർ എങ്ങനെയാണെന്ന് നോക്കുന്ന ശീലമുള്ളവരാണ് സ്വന്തം സംസ്കരണത്തിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അപ്പോൾ മാത്രമേ നമുക്ക് പരിശുദ്ധ തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കാനും തഖ്വയിൽ ചരിക്കാനും സ്വന്തം മക്കൾക്കു വേണ്ടി സ്ഥിരമായി ദുആ ചെയ്യാനും സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അല്ലാഹു നമ്മുടെ മക്കളെ നമ്മുടെ കണ്ണുകൾക്ക് കൂട്ടിർമ്മ നൽകുന്നവരാക്കിത്തീർക്കട്ടെ. ഇങ്ങനെ ഭാവിയിലും തുടർന്നു പോകുമാറാകട്ടെ. ആമീൻ

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)  
at Baithul Futuh, London – on 14-07-17

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Arif**, For Malayalam Desk, Qadian.  
Published By Nazarith Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To  
Ahmadiyya Muslim Jama'at  
Baithul Quddoos, G.H.Road  
Calicut - 673001, Kerala